

# 石龙镇快速解决群众“闹心”问题

“要切实为群众办实事解难题”,在党史学习教育动员大会上,习近平总书记强调要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,开展好“我为群众办实事”实践活动,为开展好党史学习教育指明了基本着力点。

近期,东莞市石龙镇有群众反映该镇华南花园路段交通堵塞问题,影响市民的出行。

■新快报记者 杨英杰 通讯员 徐晓盈

## 加班加点专注难点及硬骨头

石龙镇水务工程运营中心项目负责人表示:“该围蔽部分属于东莞市东江下游片区水污染综合治理工程(石龙镇污水收集系统完善工程),正全力加快进度,预计3月19日开始进行路面恢复,下周开始恢复通车。但由于牵涉到华南花园整个楼盘的污水管网接驳,接下来,我们计划以单边封路、分段施工的形式,把华南花园楼盘地埋管道横穿滨江西路,汇入目前围蔽部分的主管,预计整个路段工程将在本月底完工。”

记者了解到,截至2021年3月14日,东莞市东江下游片区水污染综合治理工程(石龙镇污水收集系统完善工程)管道安装67.674km,累计完成率96.84%,路面恢复55.67km,累计

完成率79.66%。现剩余工程量基本处于老城区,由于老城区道路普遍狭小,地质较为复杂,车辆较多,且该工程管网建设普遍位于主要道路上,部分需横穿马路,施工带来的交通压力较大,只能进行分段施工,导致工程进度缓慢。

镇水务工程运营中心项目负责人表示:“前期已将容易点做好,目前专注于三个难点、硬骨头,一是华南花园路段,二是中兴广场路段,三是绿化东路。目前施工要求是在‘安全与质量并重’基础上,加班加点、加派人手作最后冲刺,力求赶在4月底完成整个工程。”

## 现场研究施工过程中的难题

据悉,为践行“绿水青山就是金山银山”重要思想,进一步提升东江流

域以及石龙镇的水生态环境,以“雨水排入河、污水进入污水处理厂”为工作思路,切实做好污水收集、雨污分流工作,按照东莞市委、市政府的工作部署,东莞市东江下游片区综合治理工程(石龙镇污水收集系统完善工程)于2020年6月起在全镇范围内进场施工。

该整治目标是确保石龙南河、石龙北河断面等五个省考、省控断面水质达标,确保晴天无污水直排,减少雨天溢流现象,河涌稳定消除劣V类。项目整治范围涉及石龙等15个镇街。综合治理工程包括补充建成区管网空白、整改错接混接、重点地区推进雨污分流等主要建设内容,实现“管网全覆盖、污水全收集、管道全输送、末端全处理”。

## 东城岗贝

### 公益助力 六对中老年夫妇 圆了“婚纱梦”



新快报讯 记者杨英杰 通讯员黄敏仪报道 “阿姨,你可以看着那边那棵树,叔叔你搂着阿姨的腰。”在春意盎然的人民公园,摄影师正在认真指导每对夫妻的动作,随着相机“咔嚓”一声,美好的笑脸就被定格在了画面中。

3月15日上午,东莞市妇联、东城街道妇联联合中国人像摄影学会志愿者走进岗贝社区,开展“玉兰花开·美好瞬间”公益婚纱照拍摄活动,为6

对社区中老年夫妇免费提供化妆、造型、并拍摄婚纱纪念照,让社区中老年夫妇在“家门口”就能圆婚纱梦。

据了解,此次参加拍摄的大多数中老年夫妇年轻时忙于打拼生计或经济原因,在结婚时没有拍摄过结婚照。多年前因没有拍婚纱照而一直留有遗憾,得知这次活动后他们都第一时间报名。

“感谢妇联、社区的组织,让我拍到美美的婚纱照,真的很开心。”

社区居民兴姨介绍,今年是自己和丈夫结婚32周年,心中一直遗憾当年没拍婚纱照,原本今年也打算找影楼补拍一辑婚纱照。“恰巧社区有这个活动,让我圆了个婚纱梦。”

东莞正阳驻岗贝社区综合服务中心主任韩淑仪表示,此次活动,不仅圆了中老年人的“婚纱梦”,同时给社区居民带来了温暖与关怀,提升了他们的幸福感。

## 东坑

### 200对亲子绘百米长卷献礼建党100周年

新快报讯 3月13日,东坑镇在东坑农业园举办“舒心驿站”揭牌仪式暨“画家乡新貌献给党”亲子绘画活动,200对亲子共同绘就东坑新貌百米长卷图,庆祝中国共产党成立100周年。

东莞市妇联主席黄伟青,东坑镇党委副书记、镇长蔡国威以及相关单位、部门负责人,志愿者、亲子家庭等参加了活动。在活动上,蔡国威寄望东坑妇联要以“舒心驿站”的成立为契机,充分发挥妇联组织桥梁纽带作用,为全镇的妇女儿童提供更优质的服务。市妇联主席黄伟青充分肯定了东坑妇联过去一年的工作成效,并寄望东坑镇妇联把“舒心驿站”打造成为全镇妇女群众缓解压力的“开心驿站”、党政部门与妇女群众



的“连心驿站”,为维护社会和谐稳定贡献巾帼力量。

随后,参加活动的人员为画卷点颜上色,通过画卷,市民们可以了解东坑的文化古迹、红色故事、红色文化。活动

由东坑镇党建工作办公室、东坑镇妇女联合会、东坑镇新时代文明实践中心、中共东坑镇“两新”委员会主办,活动现场设立了多彩手掌画漆印章、垃圾分类转盘问答等项目和游戏。(李学媛)

## 茶山举行电梯困人事故 应急救援演练

新快报讯 3月17日,茶山市场监管分局在广东长城电梯有限公司举行电梯困人事故应急救援演练,进一步压实企业安全生产主体责任和部门安全监管责任,推动全镇电梯使用单位和维保单位完善应急救援机制,持续提升事故应急处置能力,防范和遏制电梯事故发生。

下午4时许,在广东长城电梯有限公司演练场所,A和B正搭乘一台电梯,突然电梯剧烈地晃动了一下并停止下来,A和B顿时被困在电梯里……茶山此次演练的主要内容是模拟电梯发生困人事故,被困人员使用轿厢内的紧急报警装置,报警号码向外求救,使用单位值班人员接到求救电话后,立即启动紧急救援程序,通知电梯维保人员安全解救被困人员,及时排除电梯故障,使电梯恢复正常运行的全过程。

据了解,该演练除了组织现场观摩外,还创新教育培训和传播方式,首次采用线上直播方式进行,辖区大部分电梯使用单位安全管理员、电梯维保单位作业人员在办公室通过互联网观看演练直播,并在微信朋友圈推出直播链接,最大限度提升了受众面,扩大宣传效果。(田晓霞)

## 东莞松山湖中心小学 教育集团江南学校揭牌

新快报讯 3月16日下午,东莞松山湖中心小学教育集团江南学校举行揭牌仪式,共同开启集团化办学新模式,踏上集团化办学新征程。企石镇领导班子成员以及市教育局相关领导参加揭牌仪式。

据了解,江南学校以创建品牌学校为目标,以共建共享优质资源为重点,积极提升办学内涵,扩大学校品牌效应,力争三年内把松山湖中心小学教育集团江南学校建成具有特色的优质品牌学校,全方位提高群众对企石教育的满意度。

东莞松山湖中心小学教育集团江南学校为原企石镇江南小学。2021年1月8日,企石镇人民政府与松山湖中心小学教育集团签订集团化办学协议,企石镇江南小学加入松山湖中心小学教育集团,同时使用集团校名。学校用地面积87230平方米,现校舍是由市、镇两级投入约4500万元建设并于2010年8月落成使用的全日制公办小学,由铁岗、深巷、博夏3所小学合并而成的公办完全小学。

东莞松山湖中心小学教育集团江南学校通过参与松山湖功能区集团化办学,争取三年内,将学校打造成学生、家长、社区满意度高的“家门口的好学校”,为未来发展成为与东莞松山湖中心小学办学理念、办学特色、办学质量基本相当的品牌学校奠定基础。(田晓霞)